
【小学校算数 学習単元評価問題 小２－⑫】

名まえ「九九のきまり」
（ ）くみ

ばん（ ）

考え方 技 能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題
／４ ／２ ／４ ／９ ／１ ／10

九九の表を 見て，つぎの もんだいに 答えましょう。１
ひょう

（１） 表の に あてはまる 数をア
かきましょう。

ア

（２） 表の 中から 答えが になる２４
九九を みんな みつけ，下の
にかきましょう。

［１ ［２ ［技能 〔Ａ問題〕］ ］ ］

２年１組の みんなは， の 表を 見て，次のように 話し合いました。 に２ １
あてはまる 数や ことばを かきましょう。

〔３〕～〔５ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

かける数

か

け

ら

れ

る

数

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９

１ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９

２ ２ ４ ６ ８ 10 12 14 16 18

３ ３ ６ ９ 12 15 18 21 24 27

４ ４ ８ 12 16 20 24 28 32 36

５ ５ 1015 20 25 30 35 40 45

６ ６ 1218 24 30 36 42 48 54

７ ７ 1421 28 35 42 49 56 63

８ ８ 1624 32 40 48 56 64 72

９ ９ 1827 36 45 54ア 72 81

４のだん では，かける数が １ ふえると，

答えは だけふえているね。

ほかの だんでも 同じことが いえるね。
かけ算では，かける数が １ ふえると、

。答えは 数 だけふえるね

５×７と × は，同じ答えになっているよ。

かけ算では，かける数 と かけられる数 を入れかえても
答えは 同じなんだね。



しょうたさんは 九九のひょうで，たてに たした ときの 答えを しらべました。３
３のだんと ４のだんを たてに たすと，答えは 何のだんと 同じに なりますか。

の中にかきましょう。

３のだんと ４のだんを たすと、
答えは

のだんになる。

〔６ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

ゆかさんは ７月の カレンダーを 見て，つぎの ことに 気づきました。 に４
あてはまる 数を 答えましょう。

〔７ 〔８ 〔考え方 〔Ｂ問題〕〕 〕 〕

みさきさんは，３×１２の 計算を 下の 図のように かんがえ，かんがえ方を 式に５

あらわしました。図と 式の 組み合わせとして ふさわしいものを 下のアとイから
く あ

えらび，点と点を線で むすびましょう。
また，どのように かんがえたか，ことばや 数字 式を つかって せつめい しましょう。

・

・ ・

〔９ 〔考え方 〔Ａ問題 〔１０ 〔考え方 〔Ｂ問題〕〕 〕 〕 〕 〕

※正答の状況の確認欄（みなさんは、ここにはかかないでください ）。

問題№ 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕

結果

かける数

か
け
ら
れ
る
数

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９

３ ３ ６ ９ 12 15 18 21 24 27

４ ４ ８ 12 16 20 24 28 32 36

？

７月

日 月 火 水 木 金 土

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７

８ ９ 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30 31

イ

３×９＝２７

３×３＝９

２７＋９＝３６

土曜日を たてに 見ると、７のだんの
数が ７，１４，２１とじゅんばんに
ならんでいるね。
カレンダーを ななめに見ると、

と のだんの

数が じゅんばんに ならんでいるのを
見つけたよ。

ア

３×６＝１８

１８＋１８＝３６

せつめい



【小学校算数 学習単元評価問題 小２－⑫】

「九九のきまり」

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等
問題 設 定

解 答 例 評価規準 考 技 知 Ａ Ｂ
番号 え ・ 問 問 通過率

方 能 理 題 題 （％）

乗法九九を用いて、九九
１ ６３ の表の空欄に適する数字 ○ ○ ９０〔 〕

を埋めることができる。

３×８ ４×６ 与えられた積になる計算
２ を乗法九九の表の中から ○ ○ ８５〔 〕

６×４ ８×３ 見つけることができる。

乗法九九の計算の性質を
３ ４ 理解している。 ○ ○ ８５〔 〕

乗法九九の計算の性質を
４ かけられる 理解している。 ○ ○ ８５〔 〕

乗法九九の計算の性質を
５ ７ (×) ５ 理解している。 ○ ○ ８５〔 〕

乗法九九の表からきまり
６ ７ を見いだすことができ ○ ○ ８５〔 〕

る。

カレンダーのならんでい
７ ６ る数字を見て、きまりを ○ ○ ７５〔 〕

見いだすことができる。

カレンダーのならんでい
８ ８ る数字を見て、きまりを ○ ○ ７５〔 〕

見いだすことができる。

考え方の図と式を結び付
９ イ けることができる。 ○ ○ ８０〔 〕

例) 図や式をもとに、考え方
を説明することができまず、いちごを９と３の

る。まとまりに分けます。左

のまとまりは３×９＝２

10 ○ ○ ６５〔 〕 ７になります。右のまと

まりは３×３＝９になり

ます。

さいごに二つを合わせる

と３６になります。

８１．０合計 １０ 問 ４ ２ ４ ９ １


